
Тема: «Образование десятичной дроби. Чтение и запись десятичных дробей».
1. Среди приведённых ниже дробей найди дроби, равные 2,17. Из соответствующих букв составь название животного:
К    2,017       О   2,1700        И    2,0017            Л     2,170            Е        02,17

Т     21,70      Ь    02,170       А     2,0107            С     20,17            Н       002,17

2. Выбери дроби, у которых в разряде десятых стоит четная цифра, в разряде сотен – нечетная цифра, а в разряде тысячных – цифра, кратная 3. Из букв, соответствующих выбранным дробям, составь название реки.
Н      3,940               О      0,876                 Л        5,2394                 Е       0,56666
И      8, 235              Р       6,198                 Й       4,7139                  В       5,23941
А      0,412               Т       9,401                 С       0,2945                  Г        1,699508

3. Найди дроби, которые можно записать в виде десятичной дроби. Из букв, соответствующих этим дробям, составь название страны.
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А           Н           Р         О         Я           В          И            Т             Е            Г
Тема: «Сравнение десятичных дробей».

1.  Расшифруй слова, расположив дроби:

а) в порядке возрастания:

0,72;         0,027;         0,712;          0,2701;         0,0172;            0,217

  Н              А                 О                 Р                    Б                      Й
б) в порядке убывания:
1,01;          1,001;          0,1;             0,011;            0,11                 1,1

  О                Л                Е                  Р                   Ь                      М
2. Из чисел, записанных справа от цветной черты, выберите те, которые не удовлетворяют неравенству, записанному слева от этой черты. Из соответствующих им букв составь математический термин. Что он означает? 
	2,78  < X < 3,06
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2,7             С
	2,95            А
	2,079             Т
	3,005             В

	0,46 < X < 0,56
	0,5207       К
	0,409          Е
	5,3                 П
	0,508             Л

	8,25 < X < 8,3
	8,08           Е
	8,296         Ы
	9,01               Н
	8,2561           Д

	1,003 < X < 1,4
	1,03           С
	1,5              Ь
	1,099             Б
	1,243              О


	0,9  < X < 1,5
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0,96             Н
	0,099          Ф
	1,58             А
	1,25               У

	3,5  < X < 3,72
	3,08             К
	3,68            И
	3,7009         В
	3,8                Т

	12,2 < X < 12,6
	12,05           О
	1,25            Р
	12,538         Д
	13,5              И

	0,006 < X < 0,01
	0,0075         Ц
	0,2             А
	0,004            Л
	0,0099          Я


3. Выбери в каждой строке букву, соответствующую истинному высказыванию, и расшифруй название деревянных укреплений, которые были построены в 1591 году вокруг Москвы:

	1.
	7,02 > 7,20                  И
	7,02 = 7,20                       В
	7,02 = 7,20                     Р

	2.
	0,5 > 0,4999                К
	0,5 = 0,4999                     Ц
	0,5 = 0,4999                   А

	3.
	2,94 > 0,2947              М     
	2,94 = 0.2947                   Е
	2,94 = 0.2947                 Я

	4.
	1,8000 > 1,8               Ж
	1,8000 = 1,8                     О
	1,8000 = 1,8                   Г

	5.
	0,99999 > 1                Л
	0,99999 = 1                      Й
	0,99999 = 1                    С

	6.
	8,125 > 8,025             О
	8,125 > 8,025                  Ы 
	8,125 > 8,025                 Н     

	7.
	4,259 > 42,59            Ю
	4,259 > 42,59                   Б 
	4,259 > 42,59                 О   

	8.
	5,87040 > 5,8732       З
	5,87040 > 5,8732             Т
	5,87040 > 5,8732           Д 


	№ СТРОКИ
	5
	2
	7
	1
	4
	8
	6
	3

	БУКВА


	
	
	
	
	
	
	
	


Тема: «Сложение и вычитание десятичных дробей».

1. Расположи ответы примеров в порядке возрастания, и ты узнаешь:

а)  название металла, который горит:

Й      0,35 + 0.392                                   И         0,72 + 0.004

А       2,174 – 1,9                                    М         3,087 – 2,84

Г        5 -  4, 573                                     Н         1,5 – 1,028

	
	
	
	
	
	


б)   название металла, который плавает в воде, как пробка:

И     0,0032 + 0,0168                               Л        8,3245 – 8,324

Т      0,0025 + 0,0015                               Й       3,556 – 3,456

И      4,78 – 4,777                                     

	
	
	
	
	


2.  Расположи ответы примеров в порядке убывания , и ты узнаешь:

а)  название самого прочного металла:

И     1,8 + 0,32                                           Т       7,61 – 5,4

Н      2,1 – 0,088                                     Т      7,002 – 4,9

А      2,02 + 0,001                                     

	
	
	
	
	


б)   название металла, который можно сплющить пальцами:

А     9,25 – 3,9                                          Н       13,103 – 7,6

Й     103,03 – 99,5                                    Й       6 – 2,9947

Т      3,273 + 1,78                                      Р       4,2 + 0,8305

	
	
	
	
	
	


3. Реши числовой кроссворд
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По вертикали:                           По горизонтали:

а) 10,2856 + 2,59                       в) 55,614 – 23,1569

б) 456,399 + 27188,701            г) 15798,045 – 12,745

4.Найди строку, столбец или диагональ, сумма чисел в которых дает выигрышную сумму:
1,5                                                  5,6                                    12,4

	3,2
	1,4
	0,2

	1,5             
	2,6
	2,8

	0,4                                    
	4,9
	0,3


	5,5
	2,7
	1,4

	3,6
	7,3
	4,4

	9,1
	2,4
	0,8


	0,4
	0,9
	0,6

	0,5
	0,8
	0,3

	0.1
	0,5
	0,2


  0,32                                                 21                                      3,25          
	0,08
	0,12
	0,05

	0,26
	0,18
	0,12

	0,04
	0,2
	0,15


	6,9
	8,2
	4,3

	8,4
	5,6
	7,6

	3,7
	9,1
	8,5


	1,04
	0,9
	2,81

	0,41
	0,25
	1,6

	1,8
	2,7
	0,03


5. Реши примеры и определи истинность высказываний. Из букв, соответству​ющих истинным высказываниям, составь название металла. Чем он инте​ресен?
Т   0,9 + 0,284 < 6,08-3,98                                 С     5 - 0,99 < 0,882+ 3,12
А   96,39 - 88,1> 4,24+ 78,26                            У    145,02 - 124,52 > 14,537 + 4,37 

 Р  1,4583 +4,8 < 5,48+ 0,805                            И   21,28-12,38 < 11,8875-3,6 

 Ь   60,45 - 9,4 > 60,748-9,7                               Т   75 + 0,562 > 25,06 + 5,5004
6. Реши примеры и расшифруй пословицу:
1) 0,7 + 0,5                  3)  168,25  -  32  -  7,819           

   3,9 + 5,4                          234   +    52,03   -   26,9 

   7,6 – 0,8                          74, 5  -  3,54   +   842,01   

   10,3 – 1,9                        12,76  + 0,6     +   8,914
 2) 0,4 -0,28                   4) 4,518 + (62  - 37,5) + 0,82 

     5,68 + 0,12                   (46,3  -  2,59)  -  (6,75 + 0,005)    

     15 – 7,2                        53,102  -  (16,9 - 0,07) + 13,728   
     4,3 + 3,83                     251,9 -  (78,018 + 3,8)  -  2,01

8,4 – пригодиться         128,431 – чем        5,8 – боги                  29,838 - небось

6,8 – всегда                   22,274 – да             9,3 – учиться             259,13 - на

50 – дело                       36,955 – лучше      0,12 – не                     8,13 - обжигают

7,8 – горшки                 912,97 – авось        168,072 – брось         1,2 - грамоте

7. Викторина: "В мире литературы".
Расшифруй название литературных терминов. Можешь ли ты объяснить их смысл?

	а
	х
	буква

	0,1
	
	

	0,2
	
	

	0,3
	
	

	0,5
	
	

	1,8
	
	

	2,4
	
	

	3,2
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	а
	х
	буква

	0,5
	
	

	1,1
	
	

	2,3
	
	

	3,9
	
	

	4,2
	
	

	5,6
	
	

	7,5
	
	

	8,9
	
	

	10
	
	






4,02     2,82

4,02     2,82
	а
	х
	буква

	0,8
	
	

	1,7
	
	

	3,6
	
	

	3,9
	
	

	4,5
	
	

	5
	
	

	6,1
	
	

	7,3
	
	


4,02     2,82
Тема: «Умножение и деление десятичных дробей».
1. Не вычисляя, найди в строках правильные ответы. Из соответствующих им букв составь фамилию известного философа XVIIв.

	1,218:4
	3,045    И
	30,45   Г
	0,3045  К
	304,5 Е

	121,8:0,4
	304,5   А
	3,045   Р
	30,45   Г
	3045   О

	0,1218:0,04
	30,45   Е
	0,3045 Л
	304,5   М
	3,045 Н

	1,218:0,04
	0,3045    Ь
	30,45   Т
	3,045   У
	304,5 Б


2. Реши числовой кроссворд:

	
	г
	
	д
	
	е
	

	а
	,
,,,
	
	
	
	
	

	
	
	*
	
	*
	
	

	б
	
	
	,
	
	
	

	
	
	*
	
	*
	
	

	в
	
	
	
	
	,
	

	
	
	
	
	
	
	


     По горизонтали:                     По вертикали:

    а) 3,709 ∙ 6,08                          г) 1511,955 : 125

    б) 197,5 ∙ 40,07                        д) 360,242:0,08

    в) 82600 ∙ 8,006                       е) 10132,71 : 0,0375

3. Реши числовой кроссворд:
	а

  ,
	ж
	з
	и
	к
	л

	б


	   ,
	
	
	
	

	в


	
	   ,
	
	
	

	г


	
	
	   ,
	
	

	д


	
	
	
	   ,
	

	е


	
	
	
	
	   ,


    По горизонтали:                  По вертикали:

   а) 2,9628 : 24                           а) 0,15 ∙ 0,823

   б) 92,592 : 7,5                         ж) 0,064 ∙ 192,9

   в) 70370,1 : 300                      з) 3890  ∙ 0,0603

   г) 86,4195 : 0,025                   и) 0,3389 ∙ 10200

  д) 82,22202 : 0,0018              к) 35,41  ∙ 1290

  е) 45,4312 : 0,00008              л) 521 000  ∙  1,09

4. Вычисли и расположи ответы примеров в порядке убывания. Расшифруй фамилию древнегреческого ученого, который одним из первых дал образ​цы применения математики в естествознании и технике:
	а
	0,05
	0,01
	0,3
	0,5
	0,6
	1
	2

	х
	
	
	
	
	
	
	

	буквы
	Р
	А
	И
	Х
	Д
	Е
	М
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5. Зная, что 728 ∙ 5609 = 4 083 352, найди правильные ответы. Из соответствующих им букв составь название созвездия.
	7,28 ∙ 56,09
	40,83352      Н
	  4083,352     О
	408,3352       В
	 4,083352     И

	72,8 ∙ 0,5609
	0,4083352    А
	  408,3352     Р
	 4,083352     Д
	 4,083352     Е

	7280 ∙ 5,609
	408,3352      Б
	40,83352      Й
	 4083,352     С
	 4083,352     М

	7,28 ∙ 0,5609
	0,4083352    Л
	 4,083352     Ы
	 4,083352     Т
	 408,3352      К


6. Найди в таблице выигрышную строчку, столбец или диагональ  (произведение
 чисел в них равняется числу, записанному около таблицы). 
          66,924                                 4,644                                  130,56

	0,7
	2,5
	9,1
	
	2,4
	4,3
	4,1
	
	1,9
	7,3
	6,4

	0,3
	1,4
	5,6
	
	5,8
	0,9
	3,6
	
	5,7
	8,5
	3,8

	2,2
	7,8
	3,9
	
	7,5
	1,2
	9,7
	
	2,4
	1,2
	0,6


          170,1                                  15,3                                    21,12

	7,5
	1,4
	0,8
	
	0,2
	3,4
	7,1
	
	1,1
	3,2
	6,4

	5,9
	6,3
	4,2
	
	4,7
	2,5
	5,3
	
	2,3
	5,5
	8,7

	9,1
	2,7
	3,6
	
	6,6
	1,8
	9,7
	
	0,6
	7,8
	9,9


          321,3                                5,04                                  22,77
	3,8
	6,9
	2,3
	
	4,5
	1,6
	0,7
	
	8,4
	9,9
	   1,8

	7,5
	5,1
	8,4
	
	3,1
	2,8
	8,4
	
	1,7
	0,1
	2,3

	0,2
	1,6
	4,7
	
	6,2
	5,3
	7,9
	
	3,2
	   6,8
	5,5



7. Реши числовой кроссворд.
	
	а
	
	б
	
	в
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	,
	
	

	
	
	
	
	
	
	


По  вертикали:
а) 6,08 • 70,5;
б) 0,2457 • 3700;
в) 108 000 • 0,008
По  горизонтали:
г) 107,3 • 2,088;
д) 5,094 • 9070.
8. Реши числовой кроссворд

По горизонтали:      По вертикали:
а) 3,709 • 6,08;                          г) 1511,955: 125;
6)197,5 • 40,07;                         д) 360,242: 0,08;
в) 82 600 • 8,006;                      е) 10132,71 : 0,0375.
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Тема: «Все действия с  десятичными дробями».
1. Найди истинные высказывания. Расположи соответствующие им в порядке возрастания и расшифруй астрономический термин. Примеры, в которых допущены ошибки, реши правильно и  запиши в тетрадь.

Р       0,4 + 3 = 3,4                      Д      9,1 − 1,05 = 8,05                    У       6 + 0,12 =0,18

Н     0,25 + 0,5 = 0,3                  О      3,28 + 1,3 = 4,58                     Е      2,6 − 0,01 = 2,59

Г      0,854 − 0,85 = 0,04            Б     0,5 ∙ 3 = 0,15                            И      4 ∙ 1,7 = 6,8

Ж     17,2 ∙ 10 = 1,72                  А     0,8 ∙ 0,04 = 0,032                     К     5 : 1000 = 0,05
Т      3,6 : 9 = 0,4                        Я     12,3:5=24,6                              С     0,056 : 0,7 = 0,08

2. Выполни действия и проверь правильность вычислений, вычеркивая ответы в числовом квадрате:

	6
	2
	0,
	0
	2

	8,
	2
	2
	4,
	4

	9
	7
	2
	0
	5

	8
	0
	5
	7
	5

	7,
	0
	8
	4
	5,


1)  394,42 :16,4

2) 72,54 - 3,568

3)139, 7 + 80, 324

4) 425,736 : 60,75

5) 5,036 ∙ 9,05

3. Найди ложные высказывания и перепиши их в тетрадь, исправив ошибки. Ответы остальных примеров расположи в порядке убывания и расшифруй математический термин. Что он означает?

М     4,5 – 2 : 5 = 4,1                               Д        4,9 : 7 ∙ 30 = 21

О      8 - 4 ∙1,4 = 2,4                                А        0,54 : 0,9 : 0,1 = 0,6

Р      7 : 2 + 5 = 1                                     К        28 : (0,4 ∙ 0,7) = 10                                

Е      5,6 : 0,7 + 1,2 = 9,2                         И        (8 – 3,2) : 0.6 = 8

С     14 ∙ 0,01 : 0,2 = 0,7                          Л         0,81 : (2,7 : 30) = 9

Т      0,7 ∙ 0,06 ∙10 = 0,42                        Ь          0,24 : (0,5 + 0,3) = 0,3

4. Выполни программу действий и расшифруй математические термины. Можешь ли ты объяснить их смысл?

	а
	0,05
	0,1
	0,15
	0,2
	0,25
	0,3
	0,35
	0,4
	5

	х
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	буквы
	
	
	
	
	
	
	
	
	



[image: image12.jpg]




Дидактический материал к разделу «Десятичные дроби»

Выполнила: учитель математики 
первой категории Гросс Н.А.
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